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Аннотация 
В статье представлены данные 

об отношении студентов к здоро-
вому образу жизни. Представле-
ны пути формирования мотива-
ционных приоритетов к ведению 
здорового образа жизни студен-
тов консерватории за счет опти-
мизации двигательного режима 
и создание условий для овладе-
ния теоретическими знаниями по 
основам здорового образа жизни. 

Annotation
The article presents about stu-

dents  attitude to the healthy way 
of life. Ways of formation of mot-
ivational interest to healthy way of 
life of conservatoir studens, which 
are to be povided by motor regine 
optimization and by mastering of 
theoretical knowledge on basis of 
health way of life are presented in 
the article. 

Постановка проблеми. Ана-
ліз останніх досліджень і публі-
кацій. У будь-якому суспільстві, 
побудованому на гуманістичних, 
демократичних засадах, здоров’я 
людини є вищою цінністю, най-
важливішим надбанням держави. 

Здоров’я майбутніх фахівців 
значною мірою визначає його ро-
ботоздатність і є лімитуючим фак-
тором у реалізації творчого по-
тенціалу. Період навчання у ВНЗ 
це важливий етап формування 
загального потенціалу здоров’я. 
Головна роль у вирішенні даного 
завдання відведена системі фізич-
ного виховання студентів [4].

За останні роки склалася три-
вожна ситуація в системі фізично-
го виховання населення України, 
яка не відповідає сучасним вимо-
гам та стандартам фізичної підго-
товленості людини. Значно погір-
шився стан здоров’я та фізична 
підготовленість учнівської та сту-
дентської молоді, а сама пробле-
ма охорони здоров’я позначена як 
найгостріша соціальна проблема 
України. Традиційні форми фіз-
культурно-оздоровчої та спор-
тивно-масової роботи повною мі-
рою не забезпечують розв’язання 
актуальних проблем фізичного 
виховання молоді, оскільки ви-
кладання фізичного виховання 
у ВНЗ орієнтоване, перш за все, 
на навчання студентів рухливих 
умінь та навичок на заняттях, по-
кращення їхньої фізичної підго-
товленості, а не на стимулювання 
студентів на самостійні заняття, 

на ведення здорового способу 
життя, що дозволило б їм забез-
печувати свою працездатність, 
саморегуляцію, удосконалювати 
творчу самореалізацію, емоцій-
но-вольову стійкість та високий 
рівень здоров’я [3].

На сьогоднішній день дослі-
дженнями науковців відзначено, 
що правильне розуміння здоро-
вого способу життя та поняття 
здоров’я або не формується зо-
всім, або ж виховується стихій-
ним впливом негативних явищ. 
Наслідком цього явища буде зни-
ження тривалості життя як дорос-
лого населення так і молодого по-
коління [2].

Під здоровим способом жит-
тя варто розуміти типові форми 
й способи повсякденної життєді-
яльності людини, які зміцнюють 
і вдосконалюють резервні можли-
вості організму, забезпечуючи тим 
самим успішне виконання своїх 
соціальних і професійних функцій 
незалежно від політичних, еконо-
мічних і соціально-психологічних 
ситуацій і виражає, орієнтованість 
діяльності особистості в напрямку 
формування, збереження й зміц-
нення як індивідуального, так і 
суспільного здоров’я [1].

Здоровий спосіб життя форму-
ється всіма сторонами й проявами 
суспільства, пов’язаний з індиві-
дуально-мотиваційним втіленням 
індивідом своїх соціальних, пси-
хологічних і фізіологічних мож-
ливостей і здатностей. Від того, 
наскільки успішно вдається сфор-
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мувати й закріпити у свідомості 
принципи й навички здорового 
способу життя у молодому віці, 
залежить надалі вся діяльність, 
що перешкоджає розкриттю по-
тенціалу особистості.

 Навчальна діяльність студен-
тів характеризується збільшен-
ням обсягу наукової інформації та 
інтелектуального навантаження. 
Студенти зайняті розумовою ді-
яльністю 10 - 12 годин на добу, а в 
період сесії 14 - 16 годин. У біль-
шості студентів протягом 80 % 
часу у навчальному році відзна-
чається дефіцит рухів. 

Тому необхідною умовою по-
кращення здоров’я студентів є 
формування мотиваційних пріо-
ритетів на здоровий спосіб життя. 
Вирішення даної проблеми бага-
то в чому залежить від створен-
ня умов для реалізації здорового 
у навчальних закладах різного 
типу. 

Мета дослідження. Визна-
чити шляхи формування мотива-
ційних пріоритетів студентів кон-
серваторії на ведення здорового 
способу життя.

Методи дослідження: аналіз 
та узагальнення науково-мето-
дичної літератури, соціологічне 
опитування. 

Результати дослідження та 
їх обговорення. Для формування 
пріоритетів на здоровий спосіб 
життя нами проведено опитуван-
ня 98 студентів консерваторії, які 
навчаються на І-ІІІ курсах. Опиту-
вання студентів консерваторії по-
казало, що більшість (89,7 %) не 
дотримуються раціонального ре-
жиму дня, 66 % особистої гігієни. 
Обов’язкове виконання фізичних 
вправ у 78,3 % студентів здій-
снюється тільки у обов’язкових 
формах фізкультурно-спортивної 
роботи у навчальному закладі. 

Як показали наші дослідження, 
число курців складає від 20-30 %, 
нераціонально харчуються 86 %, 
недосипають – 85 %.  Споживання 
алкоголю поступово зростає від І 

до ІІІ курсу. Молоді люди відзна-
чають, що вживають алкоголь, щоб 
життя стало більш цікавим, а часом 
для того, щоб зменшити негатив-
ний вплив побутових проблем. 

Треба відзначити, що 88,7 % 
студентів вважають за необхідне 
дотримання здорового способу 
життя, який, на їх погляд, впли-
ває на зміцнення здоров’я, спри-
яє інтелектуальному і духовному 
розвитку особистості, успішному 
навчанню. 

Найважливий фактор здоро-
вого способу життя – це руховий 
режим. Враховуючи особливості 
навчальної діяльності студентів 
консерваторії, особливу увагу при 
формуванні здорового способу 
життя приділяли створенню на-
лежних умов для раціонального 
поєднання рухової та інтелекту-
альної діяльності. 

Навчальна діяльність студен-
тів характеризується збільшенням 
обсягу навчальних навантажень. 
Студенти зайняті розумовою ді-
яльністю 10-12 годин на добу, а в 
період сесії – 14-16 годин. У біль-
шості студентів упродовж 80 % 
часу у навчальному році відзнача-
ється дефіцит рухів. Характерна 
поза сидячи від 4 до 6 годин зна-
чно обмежує рухову активність 
студентів, що сприяє зменшенню 
професійної роботоздатності. 

Тому нами запропоновано  у 
процесі навчальних занять ро-
зучування комплексів фізичних 
вправ для самостійних занять, 
які складені з урахуванням спе-
цифіки професійної діяльності 
і спрямовані на розвиток швид-
кості, статичної витривалості 
м’язів,  спритності та рухливості 
суглобів. Вправи рекомендовано 
використовувати 3-5 разів на тиж-
день.

Використання комплексів вправ 
для самостійних занять сприяє 
підвищенню загальної рухової 
активності.  Сформована систе-
ма виховання у ВНЗ не формує 
належної мотивації до здорового 

способу життя. Виховання потре-
би у здоровому способі життя є 
складним поліаспектним явищем, 
що передбачає спеціально-органі-
зований процес інформування та 
освіти.  На основі валеологічних 
знань, виховання при застосуван-
ні яскравих порівняльних при-
кладів, емоційного прикріплення 
у викладенні матеріалу в студен-
тів формуються переконання про 
необхідність впровадження саме 
здорового способу життя. 

Нами створена система оволо-
діння знаннями з основ здорового 
способу життя, яка передбачає вті-
лення наступних форм роботи:

- спеціальні теоретичні за-
няття з основ здорового 
способу життя;

- тематичні спортивно-масо-
ві заходи;

- консультації лікарів, психо-
логів;

- тематичні лекції спеціаліс-
тів «Центру здоров’я»;

- лікувально-профілактичні 
заходи;

- інформаційні стенди, кіно-
фільми.

Система побудована таким чи-
ном, щоб студенти могли обирати 
для себе найбільш цікаві форми. 
Формування потреби в здоровому 
способі життя проходить тільки 
за умови активної участі особис-
тості і викликає позитивні емоції.

Висновки.
Головним  завданням впрова-

дження здорового способу життя 
у навчальних закладах – навчити 
студентів формувати та берегти 
власне здоров’я, творчо ставитися 
до процесу самовдосконалення, 
як обов’язкової умови повноцін-
ного здорового життя. Створені 
умови щодо формування здо-
рового способу життя студентів 
консерваторії, які спрямовані на 
підвищення рухової активнос-
ті та формування знань з основ 
здорового способу життя будуть 
сприяти залученню студентів до 
активних занять ФКіС.
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